



# 出生后一直当“黑户”，派出所所长知道后组织捐款帮他做亲子鉴定 等了13年，小男孩终于拿到户口簿

因不符合法律规定，13岁的小勇自2004年出生后就成了不折不扣的黑户，直到其父亲酒驾被查，这段往事才被人知晓。辖区派出所民警不仅积极帮助小勇解决上户口的问题，还捐款3800元为孩子做亲子鉴定。近日，现代快报记者跟随盐城大丰区公安局万盈派出所所长陈锋，了解到这段感人的故事。

姜振军 张天鹏 曹伟

## 32年的邻里纠纷终化解

7月3日早上7点多，陈锋就在万盈派出所里忙碌起来，先是看看卫生，而后又到食堂检查防暑降温工作。“因为前一天在所里值夜班没有回家，所以起了个早。”8点半，陈锋召集所有民警开会，先将上一周的工作进行总结，再部署这周的工作，“我们很少有按部就班的事情，几乎每天都会遇到突发的警情。”

“朱大婶，过去的事情就算了，邻居一场都是缘分。”上午9点多，陈锋赶到辖区金龙村九组，继续劝解朱大婶和邻居之间的纠纷。原来，因为农田界址的问题，朱大婶和邻居的矛盾已经有32年。“他们每年都有30多次报警。”陈锋说，2011年，因为三头猪的事情，两家矛盾更尖锐了。

据朱大婶介绍，几年前她家猪圈里的三头猪突然丢了，开始怀疑是邻居使坏，可是没有证据，之后便报警。“感谢陈所长积极破

案，挽回了我家的损失。”之后，在派出所的协调下，邻居赔偿了3500元。可是两家的隔阂一直在，陈锋把手机号码留给了朱大婶，只要有事情，她就先跟陈所长沟通交流，每次得到了有效的疏导，现在两家相安无事。

“这是农村派出所的特点，许多警情看上去都是小事情，邻居之间因为界址、围墙，甚至一只鸡、一条狗闹纠纷，但对老百姓来说就是天大的事情。”上午陈锋又联系走访了几家有邻里矛盾的村民，为大家宣传人情世故、常规法理。

## 为13岁黑户少年上户口

当天中午，来不及午休，陈锋又协助社区民警询问了一个盗窃案件的嫌疑人。“他们家经济条件很差，我们要帮他申请低保，可是他不愿意。”陈锋说，当天下午3点，他来到双星村一组许永付家，家徒四壁让人心酸，可是许永付谢绝了自己的好意，“他说，‘我是



万盈派出所所长陈锋上门跟许永付商量解决困难的办法 姜振军 摄

一名木工，我自己还有一双手，可以养活生病的妻子”。

现代快报记者了解到，早在2004年，33岁的许永付在外地打工时认识了湖北女孩刘霞（化名），不久两人便在一起生活，但没有领结婚证。2004年9月，在兴化一个乡村卫生室里，刘霞生下了儿子小勇。正是因为这样，小勇出生后没有医院出具的出生证明，所以无法上户口。

眼见儿子一天天长大，户口问题成了许永付的一个心病。今年年初的一个夜晚，在外做工的许永付酒后骑着摩托车回家，在路上被交警拦住。自知错误的许永付接受了交警的处罚。在跟许永

付交谈的时候，交警了解到这个酒驾的男子承受着沉重的压力：妻子常年患癫痫病、家里穷困潦倒，更要命的是孩子13岁了还没落户，是个不折不扣的“黑户”。

得知许永付一家遭遇的困难后，陈锋开始积极帮助小勇解决上户口的问题。“因小勇出生时没有出生证明，解决孩子户口问题，最快也是最有效的方法就是做亲子鉴定，但这需要三四千元的费用。”陈锋知道，这对于已经借债看病的家庭来说无疑是一笔不小的开支，于是万盈派出所民警自发组织爱心捐款，很快筹齐了3800元。不久前，陈锋将小勇的户口簿送到了许永付的手上。

## 灌云豆丹节 吸引丹麦游客

7月15日，2017中国·灌云豆丹美食文化节隆重开幕，此次活动将延续至22日。

豆丹是吃大豆叶子害虫，破坏大豆生长，但其生长的环境是无毒无害。智慧的灌云县政府和人民利用其营养价值高的天然性，把农业害虫变成餐桌上绿色美食，并打造具有闻名遐迩的特色风味美食文化。近年来，灌云县围绕豆丹举办美食文化节，到今年已经连续成功举办七届。

此次豆丹节期间举办的“中华厨祖伊尹”祭拜、豆丹美食创新大赛等形式多样的特色活动，吸引了众多市民和游客驻足观看和积极参与。7月16日上午，来自丹麦的布莱恩·延普森和妻子麦特·延普森及5个儿女等人观摩了豆丹美食文化节，对豆丹美食竖起大拇指。 王晓宇 王成 夏兴俭

## 灌南检察院等部门 守护食药安全

7月17日下午，连云港市灌南县人民检察院联合该县公安局、法院、市场监督管理局召开“食(药)品安全检察行”工作新闻通报会。据悉，2015年至今，灌南县检察院共办理危害食品安全犯罪案16件54人，案件涉及毒胶囊、泡打粉、工业盐、减肥药等食品、药品的生产和销售领域。

在办理的案当中，市场监督管理局移动公安机关涉嫌犯罪案件4起，案件线索30起，被检察院批准逮捕5件9人，提起公诉13件32人，法院作出有罪判决13件32人，作出行业禁止3件9人，同时联合市场监督管理局开展食安宣传发放食品经营“双城同创”告知书3000余份、酒类市场食品安全告知书1000份、各类宣传材料3万余份，有效震慑了破坏食品药品安全犯罪分子，切实维护了人民群众的食品药品安全和切身利益。

王晓宇 段元康

## 连云港东海县开展大走访，党员干部用实际行动解决百姓困难

# 妇联主席帮“吆喝”，十来天卖掉六千斤西红柿

近日，连云港市东海县洪庄镇64岁颜振柏种植的2亩多温室西红柿，在镇妇联主席许梦云的“吆喝”下，一下子就卖掉6000斤。看着一筐筐西红柿变成了一沓沓钱，颜振柏老人可谓喜笑颜开。今年2月，东海县开展“双进双促”大走访活动，党员干部用脚步丈量民情，用实际行动解决百姓困难，以实实在在的真情温暖无数民心。

王晓宇 张开虎 孟昶西

## 镇妇联主席来了，老百姓家的困难解决了

今年2月，东海县开展“双进双促”大走访活动，党员干部进千家万户，对走访过程中梳理出的问题，予以迅速化解。

在走访中，该县洪庄镇妇联主席许梦云了解到，村民颜振柏一家三代10口人至今还住着破旧的四间房，生活十分困难。原因是颜振柏和儿子都患有乙肝，他的妻子因曾经骨折不能干重活，6个孩子尚未成年。刚接触时，颜振柏并不相信许梦云是真心帮助他们的。有一次，颜振柏说到想建蔬菜大棚，要通过创业来脱贫致富，但缺钱。许梦云便



通过努力，帮助颜振柏家申请了创业资金5000元。一周后，拿到资金的颜振柏信服了。

许梦云还利用自己的关系为颜振柏家种的西红柿找销路，十几天工夫就帮助老颜家卖掉了6000斤。不仅如此，许梦云还把老颜的儿媳推荐到镇劳动所参加缝纫技术培训班，培训结束后，她进入镇驻地一家服装厂上班，每个月能拿到2000元左右的工资。

双店镇花农范井俊，一心想扩大种植品种，因找不到门路一直没有着落。在大走访活动中，双店镇政府积极联合花卉龙头企业从荷兰引进了10多个百合新品种，解决了范井俊家原来品种销售少，竞争大的发展困境，一年就帮他多赚1万多元。

## 县领导带头走访，15万群众喝上放心水

东海县青湖镇阙朱洲村地处该县西北部的丘陵地带，地下水呈盐碱性，吃水问题一直是一件困扰百姓生活的一大难题。“百姓的痛点，就是我们工作的重点。”东海县委书记徐冰说，为此，县里大力实施党员爱心水站工程。目前，党员爱心水站已实现346个行政村全覆盖，15万农村群众喝上放心水。同时，该县还免费为1.5万户困难家庭送了水票。

“用脚步丈量民情，用真情温暖民心。”东海县委书记朱国兵要求全县党员干部要坚持边访边改、即知即办，积极回应基层群众

的要求和提出的问题。为此，该县33名四套班子领导先后走访群众452户、企业(项目)105家，结对低收入农户94户。截至目前，在“大走访”活动中，该县深入基层党员干部达1.08万人，走访群众17.9万户，实现了361个村社、546家规模企业、3.26万低收入农户全覆盖，梳理涉企涉农问题2279件，解决企业所盼、百姓所需难题1141件，促进了“创新”与“富民”实现更好的工作成效。

“我们将不断创新活动载体，持续固化活动成果，全方位加强督查督导，使‘大走访’真正成为密切党群干群关系的‘连心桥’，营造更加和谐稳定的社会环境。”东海县委副书记董桂军谈起下一步走访活动的开展，如是说。



党员干部在村民家中了解他们的需求 张开虎 摄

## 响水供电公司 多措并举保障供电

近日，为做好汛期应急准备工作，防范突发事件的发生，国网响水供电公司采取了多项措施，包括开展防汛预警和电网安全隐患大检查专项行动，强化应急培训及演练，完善应急制度及预案，强化应急值班制度，以及强化应急装备管理等。这些措施的实施，保证了供电部门能够应对灾害性天气，着力消除防汛“死角”，筑牢防汛安全大堤，切实保障广大电力客户的可靠供电。 肖为健